
 
ATA Nº 1838 Fls. 01 

SESSÃO ORDINÁRIA 
Ata da octogésima sexta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, 
realizada às dezenove horas do dia 25 de Março de dois mil e dezenove. Primeiro 
Período Legislativo. Primeiro Semestre. Legislatura 2017/2020. Décima quarta 
Legislatura. 
Presidente: WILSON NAPOLEÃO GUENZE. 
Secretária: TANIA MARA MACHIAVELLI. 
Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando os Vereadores e o público presente, o 
Presidente declarou aberta a octogésima sexta Sessão Ordinária da Legislatura 
2017/2020. Confirmada presença total dos Vereadores, conforme assinatura no livro de 
presenças. Iniciando, o Presidente agradeceu a presença de todos. Em seguida, 
solicitou à Secretária que fizesse a leitura da Ata nº 1837. Após a leitura o Presidente 
proferiu: Está em votação a Ata nº 1837, Senhores Vereadores. Não havendo 
manifestações, a ATA 1837 FOI APROVADA SEM RETIFICAÇÃO. 

NOS EXPEDIENTES DO DIA CONSTOU-SE:  

* Oficio 047/2019 de autoria do Poder Executivo em resposta à indicação verbal, de 

autoria do Vereador Jurandir Ferreira Alves, aprovada em sessão ordinária do dia 18 de 

Fevereiro de 2019. 

* Oficio 048/2019 de autoria do Poder Executivo em resposta à indicação verbal, de 

autoria do Vereador Anibeli Cordeiro aprovada em sessão ordinária do dia 18 de 

Fevereiro de 2019. 

* Oficio 050/2019 de autoria do Poder Executivo em resposta à indicação verbal, de 

autoria do Vereador Rinaldo Antonio Pelegrino aprovada em sessão ordinária do dia 18 

de Fevereiro de 2019. 

* Oficio 51/2019 de autoria do Poder Executivo em resposta à indicação 06/2019, de 

autoria do Vereador Anibeli Cordeiro aprovada em sessão ordinária do dia 11 de Março 

de 2019. 

* Oficio 52/2019 de autoria do Poder Executivo em resposta à indicação verbal, de 

autoria do Vereador Marinaldo Schmidt Lemes aprovada em sessão ordinária do dia 11 

de Março de 2019. 

* Oficio 53/2019 de autoria do Poder Executivo em resposta à indicação 08/2019, de 

autoria do Vereador Jurandir Ferreira Alves, aprovada em sessão ordinária do dia 11 de 

Março de 2019. 

* Oficio n. 59/2019 de autoria do Ministério Público do Estado do Paraná, referente ao 

Procedimento nº 0136.19.000151-3. 

* Oficio 34/2019 de autoria do Poder Legislativo encaminhando ao Plenário da Casa de 

Leis a Moção de Aplausos 02/2019, em reconhecimento ao excelente trabalho 

desenvolvido pela Policia Militar do Paraná, em especial pela ação do dia 20 de 

fevereiro, ocasião em que aconteceu a explosão ao caixa eletrônico da Cooperativa 

SICOOB e tentativa de furto ao caixa eletrônico do Banco do Brasil. 

ORDEM DO DIA: 



* Primeira Deliberação do Projeto de Lei 139/2019, de autoria do Poder Executivo 

que: “ALTERA A COMPOSIÇÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DO 

MUNICÍPIO DE ANTONIO OLINTO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”,  

O Presidente solicitou a Secretária que procedesse com a leitura do Projeto. Após a 

leitura, o Presidente colocou-o em discussão proferindo: Está em discussão o Projeto de 

Lei nº 139/2019, Senhores Vereadores. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Cumprimentou o Presidente, os demais 

Vereadores, e o Público presente. Solicitou um esclarecimento de como ficará a situação 

do Conselho Vigente, pois faz parte do Conselho Municipal da Saúde, representando a 

APMF, do Colégio Duque de Caxias, e pelo que entendeu, a partir da aprovação da 

alteração da Lei, essa entidade não terá representatividade na composição do Conselho. 

Ou se for continuar, se terá início novo mandato, pra ter conhecimento para pedir 

afastamento, nas futuras eleições, como exige a Lei Eleitoral.   

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Aceitou o questionamento do Vereador 

Jurandir, comprometendo-se a prestar esclarecimentos na próxima sessão. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Pediu VISTA, para ser analisada melhor a questão 

do Projeto de Lei. 

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Acatou o pedido de VISTA, do Vereador 

Anibeli Cordeiro.  

O Vereador Anibeli Cordeiro, conforme previsto no artigo 194 do Regimento Interno  

solicitou regime de urgência e inclusão em Pauta do Requerimento 01/2019, 

“REQUERENDO INFORMAÇÕES ACERCA DA CONTRATAÇÃO E LOTAÇÃO DE 

OCUPANTES DE CARGOS EM COMISSÃO E ESTAGIÁRIOS CONTRATADOS PELA 

PREFEITURA MUNICIPAL DE ANTONIO OLINTO”.  o qual  deu entrada no expediente 

do dia 11/03/2019, solicitando que o mesmo seja discutido e votado na presente sessão. 

O Presidente acatou a solicitação, e pediu a Secretária que procedesse com a leitura Do 

Requerimento. Após a leitura, o Presidente colocou-o em discussão proferindo: Está em 

discussão o Requerimento nº 01/2019, Senhores Vereadores.  

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Cumprimentou o Presidente e demais Vereadores, e 

o Público presente. Comentou que o Requerimento vem justamente para confrontar na 

questão do Concurso Publico da Prefeitura Municipal, visando obter esclarecimento se 

as pessoas aprovadas no Concurso serão chamadas para assumir suas respectivas 

vagas, ou os servidores que ocupam cargos lotados continuarão como estão, já que 

pessoas que foram aprovadas no Concurso passado, deixaram de ser chamados, até a 

validade do concurso. Ressaltou ser de relevante valia que seja do conhecimento de 

todo o Legislativo, a relação dos funcionários e suas respectivas remunerações, pois já 

foi reivindicado um aumento de salários para o Funcionalismo Público Municipal, 

concursados, e atualmente existem funcionários em Cargos Comissionados recebendo 

mais, e trabalhando menos que as pessoas Concursadas. Concluiu pedindo a 

aprovação do seu Requerimento. 

 



PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Colocou o Requerimento 01/2019 em 

Votação assim Proferindo: Está em votação o Requerimento 01/2019, quem for a favor 

permaneça sentado, e quem for contrário que se manifeste. 

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: Votou contra. 

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Votou contra. 

VEREADORA TANIA MARA MACHIAVELLI: Votou contra. 

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Com o resultado de 03 votos contra, e 

05 votos Favoráveis, o Requerimento 10/2019 foi APROVADO. 

Não havendo mais matérias para deliberar, o Presidente concede a palavra franca aos 

Nobres Vereadores. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Cumprimentou o Presidente e demais 

Vereadores, e o Público presente, especialmente os Funcionários da Rádio Cultura Sul 

FM, e as crianças, para que sempre que possível compareçam e convidem mais alguém 

para acompanha-las, pois considera de extrema importância o interesse da juventude 

pela Política, para aprender desde a adolescência as atribuições dos Vereadores, e das 

Leis que regem o Município. Comentou novamente sobre seu interesse em saber a 

respeito da composição do Conselho Municipal de Saúde, do qual faz parte, que seria 

especificamente por motivo de futuramente em um eventual pedido de afastamento para 

futuras Candidaturas Eleitorais. Encerrou Agradecendo a presença de todos, desejando-

os uma boa noite. 

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou o Presidente, os Vereadores, e 

demais Presentes, especialmente os Funcionários da Rádio Cultura Sul FM. desejando 

a todos uma boa noite. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Cumprimentou o Presidente, os Vereadores, e o 

Público presente. Agradeceu ao Poder executivo, pelo envio das respostas de suas 

Indicações, feitas na Sessão anterior, também agradeceu a presença da Imprensa, o Sr. 

Lucas e Sr. Elias, da Rádio Cultura Sul FM. Fez um breve relato das ações realizadas 

juntamente com o Deputado estadual Emerson Bacil, que em uma de suas várias visitas 

em Curitiba, encontraram-se com o Secretário de Infra estrutura por 03 (três) vezes, 

onde trataram do assunto referente a ponte na Comunidade de Água Amarela do Meio. 

Obra reivindicada através de Indicações feitas pelo Vereador Jurandir, e pelo Vereador 

Marinaldo, e muito almejada pela população local. Dependendo agora do empenho do 

Poder Executivo, com a Secretaria de Infra estrutura, e com o apoio do deputado 

Emerson Bacil. Foi reivindicado um trabalho de recapeamento da Pr. 281, que apresenta 

pontou deteriorados, necessitando urgente de manutenção principalmente em época de 

safra agrícola. Sobre uma Indicação que fez juntamente com o Ex-Vereador Amarildo, 

na Legislatura Anterior, referente ao recuo, e a readequação dos Pontos de ônibus, onde 

os ônibus são obrigados a parar na pista para o embarque e desembarque de 

passageiros. Foi reforçado ainda uma Indicação feita pela Vereadora Tania, solicitando 

construção de Lombadas, e alargamento da pista, próximo a entrada da Vila rural. 

Justificando o alto grau de risco aos usuários da referida Rodovia e o extenso fluxo de 

pedestres no local, justificativa confirmada pelo pessoal do DER, que avaliam esse tipo 

de situação. Sugeriu a Vereadora Tania que agende com o prefeito Fabio que seja 

agendada uma Reunião com o Deputado Emerson Bacil, para avaliar em conjunto as 

demandas do Município. Comentou que foi tratado o assunto referente á Subestação da 

COPEL, sobre a qual já solicitou através de Indicação ao Poder Executivo Municipal, 



mas não obteve resposta, agora então com o Deputado, não obtiveram prazo, mas 

assumiram compromisso de enviar resposta em breve. Foram também a SANEPAR,  

para falar na questão de saneamento básico do Município, para dar agilidade no início 

das obras que já está liberada. Ressaltou que mesmo estando na Oposição do 

Executivo Municipal, preza pela harmonia deste, e de todos os representantes do Poder 

Legislativo. Fez uma Indicação Verbal solicitando ao Executivo, através do Setor de 

Obras. Para que seja realizado um trabalho de melhorias nas estradas, próximo à 

residência do Sr. Mario Pauluk, e de seu filho Sr. Carlos Pauluk. Na localidade da 

Campina. Justificou afirmando que está atendendo reivindicações das pessoas 

relacionadas, que estão à 06 (seis) anos, sofrendo devido ao estado precário das 

estradas, já havido conversado inclusive com os responsáveis pelo Setor de Obras.  

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES (A PARTE): Comentou que semana 

passada, conversou com o Deputado Federal Sandro Alex, hoje Chefe do DER, que 

solicitou o envio de Ofício anexado ao Projeto da Prefeitura. (Aproveitando a presença 

do Secretário de Governo, Sr. Emerson), constando as Dimensões das pontes, das 

localidades de Água Amarela do Meio, e Campina de Baixo, para que as Vigas sejam 

encaminhadas conforme o tamanho solicitado, em futuro próximo. Ressaltou que em 

conversa, foi possível firmar parceria com o Deputado que demonstrou grande interesse 

em atender as demandas apresentadas no município, e o fato de tê-lo apoiado na 

Campanha Eleitoral, e pela amizade e confiança de longas datas, disse ter facilidade em 

dialogar com o Deputado Sandro Alex. Comentou que está agendada uma conversa 

com o deputado para esta sexta feira, dia 29 de Março, e convidou o Vereador Marinaldo 

para estar presente, por ser assunto pertinente á Comunidade onde reside.  

VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentou o presidente, demais 

Vereadores, e Público presente. Agradeceu ao Vereador Jurandir pelo seu empenho em 

buscar solução para o problema que envolve a ponte da localidade de Água Amarela do 

Meio. Comentou que esse é um problema antigo da comunidade, onde os agricultores 

da região vêm sofrendo a cada ano as consequências, comentou também sobres as 

estrada que dão acesso às lavouras, que deveriam ser priorizadas, para agilizar o 

escoamento da produção agrícola, estão sendo concertadas particularmente pelos 

moradores com o uso de máquinas e tratores, enquanto as estradas principais estão 

sendo arrumadas primeiramente. Concluiu agradecendo a presença de todos, 

principalmente dos Funcionários da Cultura Sul FM, desejando-os uma boa noite. 

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: Cumprimentou o Presidente e demais 

Vereadores, e todos os presentes. Comentou que a ponte a qual os Vereadores 

Marinaldo e Jurandir se referem, foi Construída no ano de 1993, tempo de sua 

Legislatura como Prefeito Municipal, juntamente com o DER, e considera que não 

apresenta problemas, pois sua estrutura foi construída em concreto, e desconhece 

qualquer reclamação da parte dos moradores locais. Agradeceu e parabenizou o 

Prefeito Fabio pela administração que vem fazendo no Município, comentou que 

andando pelo interior do Município, notou boa conservação nas estradas municipais, e 

se algumas estradas de lavouras não passaram por manutenções, foi devido às chuvas, 

mas certamente serão feitas na medida do possível. Comentou que dia 08 de Abril 

estarão viajando para Brasília juntamente com o Prefeito e Vice, em busca de mais 

recursos para o Município. Ressaltou a importância de um Deputado trazer melhorias 

para o Município, se referindo ao Deputado Emerson Bacil, assim que conseguir tal feito, 



terá prazer em agradecê-lo em Plenário. Concluiu agradecendo a presença dos 

funcionários da Cultura Sul FM. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES (A PARTE): Comentou que a reivindicação 

de melhorias na ponte da localidade de Água Amarela do Meio, não seria questionando 

a sua resistência, e sim como o Vereador José Cleomar falou, que foi construída no ano 

de 1993, hoje as máquinas são maiores, e principalmente as colheitadeiras, não 

conseguem passar sendo obrigadas a desviar seu curso pela localidade do Posto Train, 

gerando grande transtorno no trânsito, devido ao grande porte e a lentidão desse tipo de 

máquina. Explicou que a intenção é justamente o alargamento da ponte, o que já está 

dialogando com o Poder Executivo Municipal, e em breve espera que esteja resolvido 

esse problema desta comunidade, bem como da comunidade de Campina de Baixo com 

contra partida da prefeitura que construirá as cabeceiras das referidas pontes.  

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: Comentou que a ponte molhada, da 

Localidade do Serro Lindo, já foi licitada e provavelmente na próxima semana terá início. 

Ressaltou que fora Prefeito por 03 (três) legislaturas, e reconhece a dificuldade de 

administrar um Município, e devido a tantas conquistas do Prefeito Fabio, sua gestão é 

digna de elogios. 

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Comentou que em conversa com o 

Prefeito Fabio sobre a questão da ponte, este lhe informou que já havia falado com o 

Vereador Jurandir, que estaria articulando com o Deputado e agora Secretário Sandro 

Alex, e devido a essa parceria, facilita a realização dessas obras.  

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Cumprimentou o presidente, demais 

Vereadores, e Público presente. Especialmente aos profissionais de Imprensa, da 

Cultura Sul FM, Srs. Lucas e Elias. Comentou que toda e qualquer melhoria para o 

Município, deve ser planejada, e analisada, sempre partindo da coletividade, e que teria 

corrido um boato de que os Vereadores votaram contra o Projeto da ponte da localidade 

de Água Amarela do Meio, o que é uma inverdade, pois jamais alguém seria contra 

interesses da população, principalmente aos Agricultores que são a base da economia 

em um Município predominantemente agrícola. Explicou que o que foi votado contra, 

não foi nenhum Projeto, e sim uma Emenda Modificativa, que foi recusada dentro dos 

trâmites Legais, e foi repassada de forma equivocada aos moradores da comunidade, 

distorcendo o que realmente aconteceu. Ressaltou que durante os dois anos em que foi 

Presidente da Câmara, sempre tratou todos com Imparcialidade, sem distinção de 

situação ou oposição, e jamais tentou prejudicar alguém, e o resultado de um 

comentário maldoso iria causar indisposição para todos. Parabenizou a Comissão da 

Paróquia São José, pela organização da festa que ocorreu no domingo dia 24 de Março, 

Os Vereadores Cezar e Anibeli, que contribuíram ajudando, enfim, todos que se 

empenharam, em uma época complicada por crises financeiras, onde depende da União 

de toda Comunidade para obter-se um resultado positivo. Concluiu agradecendo a 

presença de todos, desejando-os uma boa noite. 

VEREADORA TANIA MARA MACHIAVELLI: Cumprimentou todos os presentes. 

Agradeceu a presença dos funcionários da Rádio Cultura Sul FM, do Sr. Homero, Sr. 

Emerson, Sr. Romildo que ausentou-se do Município viajando, ausência percebida nas 

sessões da Câmara, Sr. Antonio Cuba, as meninas Alana, a Juliana, e Willian, suas 

amiguinhas convidadas a comparecer na reunião. Comentou a respeito da Ponte que 

pelo conhecimento que tem da pessoa do Prefeito Fabio, com o objetivo único de 



administrar visando o bem estar da população, confia que em breve estará sendo 

construída de acordo com as demandas de todos, pois no ano em que foi construída, 

era do tamanho ideal, hoje devido á evolução das máquinas agrícolas, compreende-se a 

necessidade de adequá-la conforme a necessidade da população. Destacou sua opinião 

de que situação e oposição, podem existir nas campanhas eleitorais, a partir do dia de 

posse, após o povo tê-los elegido, desigualdades políticas devem ser deixadas de lado, 

e todos trabalhar em prol do bem comum. Ressaltou a importância de poder contar com 

o apoio do Deputado Emerson Bacil, pois todo recurso destinado ao Município é bem 

vindo, indiferente de qual sigla partidária, e pelo conhecimento que tem do Prefeito 

Fabio, tem certeza que jamais deixará de receber recursos por questões políticas. 

Agradeceu aos Nobres EDIS, aos funcionários administrativos da Câmara, pelo ótimo 

trabalho prestado auxiliando, e executando suas funções.  Desejando a todos uma boa 

noite.  

VEREADOR CEZAR R. WOLOCHEN DE CAMARGO: Cumprimentou o Presidente, 

Nobres Vereadores. Fez uma Indicação Verbal solicitando ao Executivo, para que 

através do Setor de Obras, realize a substituição das Telhas, do ponto de ônibus 

escolar, próximo a residência do Sr. Wilson Trafka, e Sr. José Húpalo. Na Localidade de 

Campina de Cima. Justificou sua Indicação, dizendo que a cobertura já não existe mais, 

e as crianças que necessitam esperar o transporte escolar, ficam expostos às condições 

adversas do tempo. Agradeceu a presença de todos, especialmente dos Profissionais da 

Rádio Cultura Sul FM, do Sr. Homero, Sr. Emerson, Sr. Sergio, Sr. Antonio Cuba, Sr. 

Romildo, e dos Jovens desejando-os uma boa noite. 

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO (A PARTE): Agradeceu aos 

funcionários do Setor de Obras que estão prestando serviço nos Sábados, em seu dia 

de folga, dedicados para agilizar e atender as demandas do Município. 

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Cumprimentou a todos os presentes. 

Comentou sobre as Demandas relatadas pelo Vereador Anibeli, destacando a 

importância de um trabalho de um Parlamentar. Citou o nome do Deputado Hussein 

Bacri, que não foi reeleito, por possivelmente não corresponder com as expectativas dos 

eleitores que o elegeram nas outras eleições. Diante desse fato, o Prefeito foi em busca 

de novos aliados, e graças a Deputada Maria Victória, que através dela o Município 

conseguiu mais R$ 3.000.000,00 (três milhões), pois cada Deputado que trouxer 

melhorias para o Município, certamente terá um grupo trabalhando para que ele continue 

no meio Político.  

Não havendo mais matérias para deliberar na Ordem do Dia o Presidente agradeceu a 

presença de todos, e declarou encerrada a Sessão, marcando a próxima reunião 

Ordinária para o dia 01 de Abril de 2019, às 19 horas.  




